

快乐向左烦恼向右
路遇“抢劫”

放学回家路过银行，对面走来四五个男的，忽然统一咳嗽起来。我顿时以为是要抢劫，小紧张！结果他们咳着走过去了。接着来了一个女的，也开始咳嗽！我心想：不会是传染病吧？怎么回事啊！等到我走到了他们开始咳嗽的地方，我也咳嗽了……谁家做菜放那么多辣椒啊，这么呛人！

班长的职责

我是班长，但是我感觉有的同学不太喜欢我，最近我听见有人说我爱跟老师打小报告。可是跟老师告状不是班长的职责吗？

烦恼投递人 谢雨（化名）

小雨：

“我告诉老师……”“我跟你妈妈说……”这些话是不是听起来很熟悉？爱“告状”是小学生的特点之一，向老师告状说明你有了辨别是非的能力，需要得到老师的肯定或帮助。但如果你“状”告错了，会伤害到同学，引起“民愤”哦！

作为班长，告状前，你自己要弄清楚事情的真相。如果事情比较严重，你觉得必须要由老师来解决，那你先了解事实，不要道听途说。有些小事情，比如同学之间的小摩擦，你可以出面解决，做一个“和事佬”，相信同学们都会给“班长大人”几分面子的！告状的同时，你也要想一想自己有没有这样的错误，通过别人的事情反思自己，让自己成为更有信服力的班长。

老师让你做班长，就是相信你的能力和号召力，不要过于依赖老师和家长，同学之间的小摩擦和小矛盾多用自己的智慧去解决吧！
巧克力

别忘了跟巧克力分享你的逗趣段子、自编笑话！巧克力丝毫不介意笑口常开，快快砸来让巧克力的牙齿晒晒太阳！另外，情绪上的小问题，猜不透的老师父母心，尽管来问巧克力，巧克力会随时变身为你们的知心姐姐。

你和我

如何面对你——成长守护平台

最近，腾讯推出了一个新功能：“成长守护平台”——家长在“成长守护平台”中，可以通过关联孩子的QQ和微信账号，查看孩子的玩游戏记录、消费记录。最狠的一招，它还有一键禁止功能，目前有30款腾讯游戏可以禁玩。这个拦截未成年人打游戏的“新式武器”，这两天成为了家长群里最热议的话题。报纸前的小伙伴和爸爸妈妈，你们怎么看？小伙伴们说

合肥市亳州路小学四（3）班 张天旭：对于腾讯推出的“成长守护平台”，我个人是不同意的。我觉得我自己在玩游戏方面有自控力，不会长时间地玩，更不会玩需要消费的游戏。如果我们想在微信和QQ上聊点小秘密的话，岂不是都被妈妈们知道了，那样还有什么秘密可言？但是如果妈妈发现我有沉迷游戏的现象，可以采取这样的强制措施！

中国科技大学附属小学五（4）班 刘昕熠：我也是偶尔玩玩游戏，但我也会约束自己，控制时间。关联我们的QQ、微信是不是太“关心”我们了？毕竟我们得保留一些隐私的。如果能偶尔放松玩二十分钟左右还是比较合理的，比如周一至周五禁止玩，周末可以玩，由爸爸妈妈监督时间。

合肥市大通路小学四（5）班 宋可愉：我不喜欢玩游戏，游戏就是个伤害我们小学生的大魔怪。在班里，有许多同学都痴迷于玩游戏，学习上一点也不专心。腾讯推出的新功能——“成长守护平台”打败了大魔怪，我非常赞同推出这个新功能。家长可以随时监督我们的游戏时间和消费记录，甚至可以一键禁用游戏，有助于我们专心学习、健康成长。爸爸妈妈们说

张天旭的妈妈：每个孩子的情况不一样，就我家来说，他还是比较讲道理的，每次游戏玩多久、玩什么类型的游戏，这些我们先说好，他都能遵守约定。QQ的聊天内容也说好，不允许有不文明的字眼和表情，所以我不使用这个功能。

刘昕熠的爸爸：关于“成长守护平台”，我作为学生家长还是比较认同的。我的孩子偶尔也打游戏，毕竟她们这一代生活在网络时代，也需要顺应时代潮流。但我也会给予时间控制，花钱的游戏肯定是禁止的。毕竟是未成年人，需要家长的约束。

巧克力的话

腾讯推出新功能“成长守护平台”，有大批爸爸妈妈拍板称赞，但也有部分网友提出“这简直是小学生的梦魇，不知各路小学生会不会哭晕在厕所呢？”巧克力做了一个小调查，结果显示，90%的小学生是不赞成的，而96%的爸爸妈妈举双手赞成。

小学生玩游戏成瘾，痴迷于游戏，罔顾学习，这成为很多家长心中排斥游戏的主要原因。但同时，我们是否也应该反思，学生阶段的成长，家庭教育是否还很薄弱？爸爸妈妈给予孩子更多的陪伴或是关爱了吗？作为小学生，自律方得自由。在学习的年纪需要我们把更多的时间投入到知识的海洋中来。在玩游戏的问题上，希望爸爸妈妈和孩子能够在平等、互相尊重的前提下，进行积极的沟通，达成有效共识，并能够积极维护共识成果。